

金剛經的智言慧語—布施有財、法、無畏三類，這剛才說過  
。是對治無始根本的慳貪毒害 (第一七〇集) 1995/  
5 新加坡佛教居士林 (節錄自金剛般若研習報告09-023-0  
011集) 檔名：29-513-0170

【布施有財、法、無畏三類，這剛才說過。是對治無始根本的  
慳貪毒害。】

財、法、無畏這三種布施，就是對治貪瞋痴的良藥。財施對治  
貪。如果我們貪心很重，怎樣把貪心治掉？修財布施。我有財富讓  
大家共享，不要一個人獨享，甚至於我一個人不享，我不享福，我的  
福讓大家享，給諸位說，那個人叫真正會享福，他的心情之快樂，  
沒有人能知道。他穿破衣服，吃很簡單的食物，他的福讓別人享，  
最快樂了，世間沒有比他更快樂的，那個快樂叫真享福。這個不是  
高等智慧的人，他不知道，他不會享。真正高等智慧的人，他是  
真正在享福，他真的是很快樂。法布施對治貪瞋痴，法裡頭對治貪  
瞋痴的東西都有，無畏布施也是對治瞋恚的。三種施裡面，法布施  
最廣，法布施的力量最深。因此，佛在《華嚴經》上告訴我們，「  
一切供養當中，法供養為最」。而世尊在本經裡面告訴我們，「一  
切布施當中，法布施為最」。大千世界無量七寶布施，比不上為人  
演說四句偈的福報大，四句偈是法布施，法布施功德不是財布施能  
夠比較的。